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Comparecimento

– Comparece a deputada:

Carol Caram.

Abertura

A presidente (deputada Carol Caram) – Às 19h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo

mineiro, iniciamos os nossos trabalhos.

Atas

– A presidente, nos termos do § 2º do art. 39 do Regimento Interno, dispensa a leitura das atas das duas reuniões anteriores,

as quais são dadas por aprovadas, e as subscreve.

Destinação da Reunião

A locutora – Destina-se esta reunião à entrega do título de Cidadã Honorária do Estado à Sra. Virgínia Afonso de Oliveira

Morais da Rocha, concedido a requerimento do ex-deputado Lincoln Drumond, nos termos do art. 62 da Constituição do Estado.

Composição da Mesa

A locutora – Convidamos a tomar assento à Mesa a Exma. Sra. Virgínia Afonso de Oliveira Morais da Rocha; e os Exmos.

Srs.  desembargador Vicente de Oliveira Silva,  presidente eleito do Tribunal de Justiça do Estado;  Antônio Carlos de Alvarenga
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Freitas, delegado-geral de Polícia, representando a Polícia Civil do Estado de Minas Gerais; Sanders Barão, secretário-geral da OAB

Minas Gerais, representando o presidente da OAB Minas Gerais, Gustavo Chalfun; e Lincoln Drumond, ex-deputado estadual.

Registro de Presença

A locutora  – Gostaríamos de agradecer  e  registrar  a  presença do Sr.  Antônio Marcos  Nohmi,  presidente  do Instituto

Histórico e Geográfico de Minas Gerais; do Sr. Gabriel Sousa Marques de Azevedo, presidente da Fundação Ulysses Guimarães e

presidente do MDB de Belo Horizonte; do Sr. Paulo Tadeu Righetti Barcelos, vice-diretor da Faculdade Milton Campos; do Sr. Carlos

Henrique Martins Teixeira, presidente do Minas Tênis Clube.

Agradecemos também aos demais convidados que acompanham esta solenidade presencialmente, pela TV Assembleia e

pelo canal institucional da Assembleia no YouTube.

Execução do Hino Nacional

A locutora – Convidamos os presentes para, em posição de respeito, ouvir o Hino Nacional, que será interpretado pelos

músicos: Dhoug, na voz; Gustavo Figueiredo, no piano; e Bruno Velozo, no contrabaixo.

– Procede-se à execução do Hino Nacional.

A locutora –  Com a palavra,  para o seu pronunciamento, a deputada Carol Caram, coautora do requerimento que deu

origem a esta homenagem.

Palavras da Presidente

Boa noite a todos e a todas. Minha querida amiga, uma mulher inspiradora – sempre falei isso para você, não é, Virgínia? Já

caminhamos juntas tantas vezes, sempre do mesmo lado, sempre pelas mesmas lutas, pelas mesmas ideias, pelos mesmos desafios. Eu

falei que, para mim, Eduardo, a Virgínia foi uma grande descoberta quando a gente participou da eleição da OAB. Em vez de ser uma

mulher que parou no tempo para esperar a vida passar, a Virgínia arregaçou as mangas e percorreu este Estado de Minas Gerais de

uma forma brilhante, de uma forma surpreendente, levando o amor pela advocacia para todos os cantos por onde passava. Por isso,

Virgínia, você está aqui hoje recebendo esta homenagem da Casa do povo, diante de tantos amigos, de tantas pessoas extremamente

queridas.

Quero saudar o meu amigo deputado, o eterno deputado Lincoln. Tenho certeza de que este ano, ano eleitoral, é um ano

muito desafiador para a gente. A vitória virá como resultado de muito trabalho, de muita dedicação e de muita responsabilidade para

cuidar de cada mineiro e de cada mineira do nosso Estado de Minas Gerais.

Quero saudar o nosso presidente do Tribunal de Justiça eleito, Dr. Vicente de Oliveira Silva. Dr. Vicente, eu falei há pouco

com o senhor que todas as vezes que vou ao Tribunal de Justiça pleitear expansão de vara ou pedir alguma melhoria em alguma

comarca, o senhor, sempre com muito respeito, nos recebe, nos ouve, assim como ouve a demanda dos prefeitos, que são aqueles que

estão na ponta junto com os representantes da OAB. O senhor é sempre muito caloroso ao nos atender. O Tribunal de Justiça está

muito bem representado. Pode ter certeza de que aqui o senhor terá parceiros que vão caminhar ao seu lado, buscando sempre a

justiça, a igualdade social, porque é isso que nós queremos para o nosso estado tão diverso.

Sr. Delegado-Geral de Polícia Antônio Carlos de Alvarenga Freitas, representando a Polícia Civil do nosso Estado de Minas

Gerais, seja muito bem-vindo a esta Casa. A nossa gloriosa polícia sempre está aí colocando a vida de cada policial à disposição do

povo mineiro, muitas vezes deixando de se proteger para nos proteger. Ela tem feito um trabalho brilhante por todos nós, com grandes

desafios da inteligência, dando resultado e fazendo com que a sociedade seja cada vez mais segura. Muito obrigada por estar aqui

conosco hoje.

Meu amigo e parceiro Sanders Barão, muito obrigada. Deixo meu abraço ao meu presidente Gustavo Chalfun. A Ordem é a

minha casa. Foi o primeiro lugar que me acolheu quando eu me formei na Faculdade de Direito Milton Campos. Foi a primeira porta
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que se abriu para mim. Se hoje estou como deputada estadual,  entre 15 mulheres que temos aqui hoje,  sendo a maior bancada

feminina deste Parlamento, foi a OAB que me deu essa oportunidade. A OAB me ensinou o caminho da justiça, do bem, da igualdade,

de luta por aquilo em que eu acreditava, isso desde a OAB Jovem. Estamos velhos. Ouviu, Barão? Nossa Senhora! Trabalhei com a

sua esposa no Procon, em Contagem. Você sabe que a gente tem uma amizade muito forte. Então estou muito feliz por você estar aqui

representando, para mim, a maior entidade, a entidade com maior credibilidade na sociedade, que é a nossa gloriosa OAB.

Deputado Lincoln, obrigada por ter me dado a oportunidade de estar ao seu lado homenageando a Virgínia. Cumprimento o

desembargador do Tribunal Regional  Federal  da 1ª  Região,  nosso querido Eduardo,  marido da Virgínia.  A gente sabe – não é,

Virgínia? – que não é fácil a gente, enquanto mulher, galgar espaços sem o amparo e o carinho das pessoas que caminham ao nosso

lado. Eu falo que você tem um grande parceiro, como eu também tenho – o Mateus é meu grande parceiro. Quando temos, dentro da

nossa casa, pessoas que acreditam em nós muito mais que nós mesmas, temos segurança para continuar, seguir e se autodesafiar,

porque acho que é isso que nós, mulheres, fazemos o tempo inteiro. Nós nos autodesafiamos.

Cumprimento meu amigo Sérgio Murilo, Antônio Marcos, Celeste, Dr. José Marcos, meu parceiro Luís Cláudio Chaves,

um grande amigo que a vida me deu. Entrei na OAB pelas suas mãos, não é, Luís? Hoje aqui eu me sinto em casa porque estou diante

de várias pessoas que sempre passaram nas nossas vidas, não é, Virgínia? Sempre caminharam conosco independentemente de que

lado estivessem, mas sempre juntos e com muito respeito e carinho. Então sejam todos muito bem-vindos – Dr. Jaime – à Casa do

Povo de Minas Gerais.

Boa noite  a  todos.  Cumprimento  as  autoridades  presentes,  os  representantes  da  Ordem dos Advogados do Brasil,  os

familiares,  amigos,  colegas  e  admiradores  da  nossa  homenageada.  Registro  também meu reconhecimento  ao  deputado  Lincoln

Drumond, que subscreveu o requerimento e contribuiu para que esta justa homenagem fosse apresentada. Embora não esteja presente

nesta solenidade como presidente da reunião, sua participação merece ser extremamente lembrada e destacada. E, de forma muito

especial, cumprimento a Dra. Virgínia Afonso de Oliveira Morais da Rocha, a quem hoje prestamos esta merecida homenagem com a

concessão do título de Cidadã Honorária do Estado de Minas Gerais.

Esta homenagem se torna ainda mais especial porque acontece justamente no dia do seu aniversário. Poucas coincidências

poderiam ser  tão simbólicas.  Nesta data em que celebramos sua vida,  celebramos também sua trajetória,  suas  conquistas e  sua

contribuição à advocacia, ao ensino jurídico e à sociedade. Que este dia permaneça para sempre em sua memória, como um momento

de afeto, reconhecimento e gratidão por tudo o que a senhora representa para o nosso Estado de Minas Gerais.

Este é um momento de reconhecimento, justiça e gratidão. Reconhecimento a uma mulher cuja trajetória honra o direito,

engrandece a advocacia e contribui para o fortalecimento das instituições democráticas.  Gratidão por sua dedicação à educação

jurídica, à formação de profissionais e à defesa das garantias fundamentais. E justiça porque luta pelo nosso estado. Hoje Minas

Gerais faz-lhe este reconhecimento: reconhece aquilo que a sua história já demonstrava há muito tempo. Dra. Virgínia, a partir de

agora, você é uma cidadã mineira pelo seu trabalho, pelo seu afeto, pela contribuição pública e pelo compromisso permanente com

este estado e com as pessoas que aqui residem.

Nascida em Brasília, mas criada e formada em Belo Horizonte, a Dra. Virgínia construiu em Minas Gerais uma trajetória

sólida, respeitada e inspiradora. Advogada, sócia-fundadora do escritório Virgínia Afonso Advogados Associados, inscrita na OAB de

Minas  Gerais  e  também na OAB do Distrito  Federal,  ela  representa  uma advocacia  ética,  técnica,  combativa  e  profundamente

compromissada com a justiça.

Como responsável pela Frente Parlamentar em Defesa da Advocacia na Assembleia de Minas, faço questão de destacar que

homenagear a Virgínia é também homenagear toda a advocacia mineira. A advocacia é função essencial à justiça. Não há democracia

plena sem defesa livre, sem contraditório, sem ampla defesa e sem respeito às prerrogativas profissionais. E é sempre importante

lembrar: prerrogativas da advocacia não são privilégios. São garantias da cidadania. São instrumentos de proteção para que cada
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pessoa tenha seus direitos defendidos com independência, coragem e responsabilidade. A Virgínia compreendeu essa missão em toda

sua  profundidade.  Especialista,  mestre  e  doutoranda  em  direito  penal,  professora  universitária  de  direito  penal  e  processual,

coordenadora de pós-graduação e autora de livros e artigos, ela une o exercício profissional à vida acadêmica com toda a excelência.

Ao longo dos anos,  foi  homenageada e  escolhida  como paraninfa  por  várias  turmas  da  Faculdade  de  Direito  Milton

Campos, reconhecimento que revela a marca que deixou – e continua deixando – na formação de gerações de juristas. Sua atuação

institucional também merece especial reconhecimento. Conselheira federal da OAB Nacional, presidente da Comissão Especial de

Garantia  do Direito  de Defesa  da OAB Nacional,  ex-conselheira estadual  da OAB de Minas Gerais  e  procuradora  estadual  da

Anacrim-MG, ela tem dedicado sua voz, sua experiência e sua liderança à valorização da advocacia e à defesa intransigente do Estado

Democrático de Direito.

E  aqui  é  fundamental  destacar  a  importância  da  representatividade  feminina.  Quando  uma mulher  ocupa  espaços  de

liderança na advocacia, na academia, nas instituições e na vida pública, ela não avança sozinha; ela abre caminhos para muitas outras

mulheres. A perseverança da Virgínia em proposições de destaque mostra às jovens estudantes, às advogadas em início de carreira, às

professoras e às mulheres que atuam no sistema de Justiça que esses passos também lhes pertencem. Sua trajetória demonstra, na

prática, que competência, preparo, coragem e dedicação não têm gênero.

A Dra. Virgínia é exemplo dessa representatividade que transforma: uma mulher que ensina, defende, lidera, escreve, forma

pessoas e contribui para a construção de uma cultura jurídica mais justa, plural, democrática. E ainda é dona de casa, não é, Virgínia?

Além disso, a Virgínia já foi reconhecida como Cidadã Honorária de Belo Horizonte, Cidadã Soteropolitana, dama da Comenda Dona

Joaquina do Pompéu e associada benemérita do Corpo Consular de Minas Gerais, distinções que refletem o alcance e a relevância da

sua atuação. A Virgínia recebe esta homenagem como expressão do respeito desta Casa e do povo mineiro.

A senhora já pertencia a Minas Gerais pela sua história, por tudo o que já contribuiu, pelos alunos que formou, pelos

direitos que defendeu, pelas mulheres que inspirou, pelas instituições que ajudou e pelos amigos que formou. Hoje Minas Gerais

apenas formaliza esse pertencimento. E o faz em uma data especialmente simbólica: o dia do seu aniversário. Que esta homenagem se

some às alegrias desta celebração e represente o caminho, a admiração e o reconhecimento de todos aqueles que acompanham sua

trajetória e se inspiram em seu exemplo. Parabéns pelo seu aniversário! Parabéns pela sua trajetória! Parabéns por esta merecida

homenagem! Minas Gerais se honra em chamá-la de sua cidadã. Muito obrigada. Essas são as palavras minhas, do deputado Lincoln,

do nosso presidente Tadeu e dos 77 deputados e deputadas da Casa do povo de Minas Gerais.

Entrega de Título

A locutora – A deputada Carol Caram, representando o deputado Tadeu Leite, presidente da Assembleia Legislativa de

Minas Gerais, fará a entrega do título de Cidadã Honorária do Estado de Minas Gerais à Sra. Virgínia Afonso de Oliveira Morais da

Rocha. A placa contém os seguintes dizeres: “Cidadania Honorária do Estado de Minas Gerais. A Assembleia Legislativa do Estado de

Minas Gerais, nos termos do art. 62 da Constituição do Estado, atendendo a requerimento de autoria do deputado Lincoln Drumond

promulgado pela Resolução 5.647, de 18 de dezembro de 2025, concede à Virgínia Afonso de Oliveira Morais da Rocha o título de

Cidadã Honorária do Estado pelos relevantes serviços prestados a Minas Gerais.”.

– Procede-se à entrega do título.

Palavras da Sra. Virgínia Afonso de Oliveira Morais da Rocha

Exma. Sra. Deputada Carol Caram, minha amiga, representando o presidente da Assembleia Legislativa de Minas Gerais,

deputado Tadeu Leite; Exmo. Sr. Desembargador Vicente de Oliveira Silva, presidente eleito do Tribunal de Justiça do Estado de

Minas Gerais, um grande amigo da nossa família e muito amigo do meu saudoso pai; Exmo. Sr. Antônio Carlos de Alvarenga Freitas,

delegado-geral de polícia, representando a Polícia Civil do Estado de Minas Gerais; Exmo. Sr. Sanders Barão, meu querido amigo,
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secretário-geral da OAB, representando o presidente da OAB de Minas Gerais, Gustavo Chalfun; Exmo. Sr. Lincoln Drumond, ex-

deputado, boa noite.

Receber  nesta  Casa  o título  de  Cidadã Honorária  de Minas  Gerais  é  uma das  maiores  honrarias  da  minha vida.  Há

reconhecimentos que nos alegram. Há homenagens que nos emocionam. E há momentos como este que nos atravessam de maneira

profunda, porque não dizem respeito apenas a uma trajetória profissional, a um percurso público ou a uma história individual; dizem

respeito a pertencimento. E pertencimento não se mede apenas pelo lugar onde nascemos; mede-se pelo lugar que nos forma, que nos

acolhe, que nos ensina, que nos transforma e que passa a habitar definitivamente nossa identidade.

Eu nasci em Brasília. Nasci na capital da República, cidade que simboliza o projeto de futuro de um país inteiro. Brasília é,

por vocação, o lugar das decisões nacionais,  da arquitetura voltada para o horizonte,  das instituições republicanas,  da esperança

desenhada em concreto e do céu aberto. Mas foi Minas Gerais que me deu a profundidade das raízes. Foi Minas que me ensinou que

grandeza não precisa fazer ruído, que firmeza pode caminhar junto com delicadeza, que política, direito, cultura e trabalho não são

abstrações distantes, mas expressões concretas da vida de um povo. Por isso recebo este título com a consciência emocionada de

quem sabe: eu nasci em Brasília, mas sou, de corpo e alma, mineira. Talvez exista uma ligação mais profunda entre Brasília e Minas

em sua origem, não apenas porque Juscelino Kubitschek, esse mineiro de Diamantina, teve a coragem de transformar em realidade

uma aspiração histórica do Brasil, mas também porque Brasília carrega uma virtude profundamente mineira: a capacidade de conciliar

tradição e futuro.

JK, médico, prefeito, governador, presidente, visionário, foi um dos maiores símbolos da força transformadora de Minas

Gerais.  De Diamantina  ao Planalto  Central,  levou consigo  a  ousadia  serena  dos mineiros  –  aquele  olhar  que  enxerga  além da

montanha, mas que nunca despreza o caminho de pedra que leva até o alto. Juscelino compreendeu que o Brasil precisava interiorizar-

se, integrar-se, olhar para dentro de si mesmo. Esse também é um traço essencial de Minas. Minas é interior; é centro moral, cultural,

político e afetivo do Brasil. Minas Gerais não precisa estar no litoral para ser porto. Minas não precisa ter mar para ser travessia;

Minas é travessia pela palavra, pela memória, pelo trabalho e pela esperança.

É impossível falar de Minas sem falar de seus grandes homens e mulheres públicos. Minas ofereceu ao Brasil lideranças

que compreenderam o  peso  da  palavra  pública;  lideranças  que  sabiam governar  não  apenas  ocupando  um cargo,  mas  também

respondendo pela história. Minas deu ao Brasil Carlos Drummond de Andrade, que fez da palavra “Minas” uma montanha literária;

deu Guimarães Rosa, que transformou o sertão em linguagem universal; deu Aleijadinho, cuja obra em pedra-sabão continua a nos

lembrar de que a beleza pode nascer da dor, da fé e da genialidade; deu Milton Nascimento, o nosso Bituca, cuja música parece sair

diretamente das montanhas para alcançar o mundo; deu tantos artistas, escritores, músicos, poetas; e deu a minha família.

Sou filha de dona Magda, Magdinha, Divina Magda, para os íntimos. Mas, para a minha mãe, o mais importante é ser de

Campanário,  uma cidadezinha  que  pertence  ao  Vale  do  Mucuri  e  que  possui  uns três  mil  e  quinhentos  habitantes,  contando a

população rural. É uma cidade em que os moradores têm muito orgulho da sua terra. Minha mãe sempre diz, quase como um mantra:

“Sou mineira de Campanário”. Já o meu amado pai, Elder Afonso, era de Pompéu. Que saudade eu tenho do meu ínclito pai! A cidade

de Pompéu, no Centro-Oeste de Minas, é a cidade de dona Joaquina, a Dama do Sertão, que, segundo a Forbes, estaria entre as seis

mulheres mais poderosas do mundo do passado. Pompéu também foi berço do meu primo José Afonso da Silva, que foi, sem a menor

dúvida, o maior constitucionalista deste país.

Minas me deu o meu querido e armado irmão Gustavo, belo-horizontino, médico, fazendeiro, morador de Curvelo e de

Corinto. Ele é um típico mineiro. Minas Gerais me deu minha madrinha, Sônia Diniz Viana, uma das mulheres mais inteligentes e

destacadas deste país. Ela foi desembargadora federal; ganhou a medalha Rio Branco, da UFMG; foi aprovada em mais de dez

concursos públicos, tendo sido aprovada duas vezes em 1º lugar para o concurso da magistratura estadual. Além disso, é detentora da

medalha concedida pela União por ter exercido 50 anos de serviço público, honraria que pouquíssimas pessoas alcançaram no País.
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Minas Gerais me deu o meu amado marido, porque quem é filho de mineira mineiro também é, e se o Eduardo ostenta, em seu

gabinete, em Brasília, no TRF1, a bandeira de Minas, mineiro ele é. Eduardo, você representa o melhor de Minas Gerais no mundo

jurídico; você entrega trabalho, eficiência e qualidade técnica. Idealizador do projeto Gabinete Zero conseguiu zerar 42 mil processos

em apenas dois anos e meio, e sem inteligência artificial, consolidando-se como um dos magistrados mais produtivos da Justiça

brasileira, coisa de um bom mineiro. Talvez, por isso, eu me sinta tão profundamente vinculada a esta terra.

Receber o título de Cidadã Honorária de Minas Gerais não é para mim uma chegada, mas, sim, uma convocação para

continuar servindo com responsabilidade. Hoje eu só posso agradecer. Agradeço a esta Casa, em especial ao deputado Lincoln, grande

liderança do Vale do Aço, mais especificamente de Coronel Fabriciano, e pai zeloso do querido Olavo. Agradeço à minha querida

amiga Carol Caram, que representa tão bem a mulher mineira. Também faço um agradecimento especial ao estimado amigo Bruno

Rodrigo, que uma vez me perguntou “Virgínia, o que lhe falta nesta vida?”, e eu rapidamente respondi “ser oficialmente cidadã

mineira”.

E hoje estamos aqui! Que eu seja digna deste título e que Minas Gerais siga sendo aquilo que sempre foi para o Brasil:

consciência, equilíbrio, democracia, esperança e liberdade. Como diz nossa poetisa Adélia Prado, “o que a memória ama fica eterno”,

e Minas, hoje, fica eterna para mim no meu coração e na minha alma. No apagar das luzes, só posso me remeter a Guimarães Rosa,

que enfatizava: “Só, e no mais: sem ti, jamais nunca — Minas, Minas Gerais”. Muito obrigada.

Palavras da Presidente

Gabriel,  eu não vou falar muito, não. Agora é protocolar mesmo, porque falarei em nome do nosso presidente Tadeu,

Virgínia. Boa noite a todos e a todos. Já fizemos as saudações nominais. O pronunciamento que farei agora nos foi deixado pelo nosso

presidente Tadeu para você, Virgínia, demonstrando, como disse, o nosso compromisso e o compromisso de todos os parlamentares

nesta noite. É uma alegria tê-la como cidadã mineira, e agora de corpo, alma e coração.

(– Lê:) “Há pessoas que se empenham em conquistar espaços de destaque, o que é muito meritório, e há pessoas ainda mais

virtuosas, que também se dedicam a construir pontes: pontes entre o caminho e a prática, entre as instituições e a sociedade, entre a lei

escrita e o direito efetivado. É para homenagear uma dessas trajetórias admiráveis que nos reunimos nesta noite de celebração.

A entrega do título de Cidadã Honorária de Minas Gerais à Dra. Virgínia Afonso de Oliveira Morais da Rocha é um gesto

de reconhecimento, mas também de gratidão, gratidão a quem escolheu dedicar o seu tempo, a sua inteligência e a sua energia à

defesa de valores que sustentam a vida em comunidade: valores de justiça, liberdade e respeito à dignidade humana.

Como nos ensina o grande jurista Piero Calamandrei, a justiça é uma obra sempre inacabada que se constrói todos os dias

pelo  trabalho,  pelo  estudo e  pela  coragem de  homens  e  mulheres  comprometidos  com o  bem comum.  E  é  precisamente  essa

disposição para servir à sociedade que o Parlamento mineiro reconhece nesta homenagem a Dra. Virgínia Afonso.

Minas Gerais é uma terra que valoriza, mais do que o êxito individual, o compromisso com o bem comum. Por esse

motivo, a cidadania honorária é uma das mais belas distinções que este Parlamento pode conceder. Por meio dessa honraria, o povo

mineiro está dizendo: ‘Você já pertence a esta terra pelos laços que cultiva,  pelo exemplo que proporciona e pelos valores que

representa’. Dra. Virgínia, Minas Gerais, assim como a saudosa Bahia, é terra das antigas igrejas barrocas, monumentos de uma

beleza e uma imponência que impressionam logo à primeira vista. Mas um olhar mais atento revela, em cada detalhe, o trabalho

paciente e minucioso, fruto do empenho e da devoção. Assim também se constrói uma trajetória de vida: com perseverança, com

fidelidade aos princípios e com a busca por fazer deste mundo um lugar ainda melhor.

Sendo assim, em nome da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, manifestamos a você o nosso respeito, a

nossa afeição e a nossa admiração e expressamos também o abraço simbólico de um povo que hoje a acolhe oficialmente como filha

desta terra. Muito obrigado. Presidente Tadeu Martins Leite.”.
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A locutora – Após o encerramento regimental, ouviremos os músicos: Dhoug, na voz; Gustavo Figueiredo, no piano; e

Bruno Velozo, no contrabaixo. Eles apresentarão as seguintes músicas: Jardim da fantasia, de Paulinho Pedra Azul; Caçador de mim,

de Luiz Carlos Sá e Sérgio Magrão; e Maria Maria, de Milton Nascimento e Fernando Brant.

Encerramento

A presidente  –  A presidência  manifesta  a  todos  os  agradecimentos pela  honrosa  presença  e,  cumprido  o objetivo da

convocação, encerra a reunião, convocando as deputadas e os deputados para a especial de segunda-feira, dia 15, às 19 horas, nos

termos do edital de convocação. Levanta-se a reunião.

ATA DA 119ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA, EM 1º/12/2025

Às  17 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões os deputados membros da Mesa da Assembleia, ressalvada a ausência do

deputado João Vítor Xavier em razão da concessão de licença no período de 29/11 a 18/12/2025. Verificada a existência de número

regimental, são abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Inicialmente, a Mesa decide regulamentar

a estimativa do impacto orçamentário-financeiro, para fins de aplicação do art. 16 da Lei Complementar nº 101, de 4 de maio de 2000.

Após, são aprovados, em turno único, cada um por sua vez, sob a relatoria do deputado Betinho Pinto Coelho, os seguintes pareceres:

do Requerimento nº 13.766/2025, da Comissão de Direitos Humanos, pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1; do Requerimento

nº 14.473/2025, da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1; do Requerimento nº

15.044/2025,  do  deputado  Professor  Cleiton  e  outros,  pela  aprovação  na  forma  do  projeto  de  resolução  que  apresenta . Na

continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do quadro de pessoal desta

Secretaria, a serem publicados no Diário do Legislativo e no Diário Administrativo, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução

nº 5.176, de 6/11/1997, da Lei nº 21.732, de 28/7/2015, e da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, combinada com a Deliberação da

Mesa nº 2.625, de 8/9/2015. Finalmente, são aprovados os seguintes atos relativos ao quadro de pessoal da Secretaria da Assembleia:

nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, verificado o cumprimento das condições previstas no art. 144

do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias da Constituição do Estado de Minas Gerais e no art. 40, § 1º, inciso III, alínea

“b”, da Constituição Federal, com a redação dada pelas Emendas Constitucionais nº 20, de 15/12/1998, e nº 41, de 19/12/2003,

combinado com o § 9º do art. 4º da Emenda Constitucional nº 103, de 12/11/2019, observados os termos das Leis nºs 15.014, de

15/1/2004, e 25.240, de 9/5/2025, da Lei Complementar nº 64, de 25/3/2002, e das Resoluções nºs 5.086, de 31/8/1990, e 5.347, de

19/12/2011, aposentando, a pedido, por idade, com proventos proporcionais, a partir de 1º/12/2025, a servidora Ana Maria dos Santos

Coutinho, ocupante do cargo efetivo de analista legislativo, na especialidade de redator-revisor, padrão VL63, classe III, do Quadro de

Pessoal desta secretaria; nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, verificado o cumprimento das

condições previstas nos incisos I, II e III do art. 3º da Emenda à Constituição nº 47, de 5/7/2005, combinado com os arts. 133 e 144 do

Ato das Disposições Constitucionais Transitórias da Constituição do Estado de Minas Gerais, observados os termos das Leis nºs

15.014, de 15/1/2004, e 25.240, de 9/5/2025, da Lei Complementar nº 64, de 25/3/2002, dos arts. 105 e 106 do Ato das Disposições

Constitucionais Transitórias  da Constituição do Estado de Minas Gerais e  das  Resoluções nºs 5.086, de 31/8/1990, e  5.347,  de

19/12/2011, aposentando, a pedido, por tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 1º/12/2025, a servidora Carla

Pinto Godoy, ocupante do cargo efetivo de agente de execução das atividades da secretaria, padrão VL-56, classe Especial, do Quadro

de Pessoal desta secretaria; e, nos termos da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e de acordo com a Lei nº 15.014, de 15/1/2004,

combinada com as Resoluções nºs 5.086, de 31/8/1990, 5.195, de 4/7/2000, e 5.310, de 21/12/2007, exonerando, a pedido, a partir de

1º/12/2025, Rafael Amaral Freitas, do cargo de técnico de apoio legislativo, na especialidade de técnico de apoio legislativo, padrão

VL-32, classe I, código AL-TE, do quadro de pessoal desta secretaria. Nada mais havendo a ser tratado, é convocada nova reunião

para o dia 3/12/2025, lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 3 de dezembro de 2025.
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Tadeu Leite, presidente – Leninha, 1ª-vice-presidente – Duarte Bechir, 2º-vice-presidente – Betinho Pinto Coelho, 3º-vice-

presidente – Gustavo Santana, 1º-secretário.

ATA DA 120ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA, EM 15/12/2025

Às  17 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões os deputados membros da Mesa da Assembleia, ressalvada a ausência do

deputado João Vítor Xavier em razão da concessão de licença no período de 1º a 16/12/2025.  Verificada a existência de número

regimental, são abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Inicialmente, a Mesa toma as seguintes

decisões: 1ª) disciplina o fluxo de comunicação de infrações ou fatos delituosos; e 2º) ratifica a decisão de aplicação de cominação de

restrição de acesso decorrente de apuração de conduta tipificada no art. 1º da Deliberação da Mesa nº 2.820, de 23/6/2023. Logo após,

a Mesa, por meio da Deliberação nº 2.880, altera as Deliberações da Mesa nºs 2.511, de 30 de maio de 2011, e 2.689, de 28 de

novembro de 2018. Na sequência, a Mesa opina favoravelmente às concessões da disposição para o Governo do Estado de Minas

Gerais, no período de 1º de janeiro de 2026 até 31 de dezembro de 2026, com ônus para esta Casa Legislativa,  nos termos da

Resolução nº 800, de 5/11/1967, combinada com a Deliberação da Mesa nº 363, de 29/3/1989, da servidora Danielle Mattos Baracho,

para continuar exercendo o cargo de subsecretária de Processo Legislativo da Secretaria de Estado de Governo; da servidora Luciana

Lopes Nominato Braga, para continuar exercendo o cargo de presidente da Fundação João Pinheiro; e da servidora Mila Batista Leite

Corrêa  da  Costa,  para  continuar  exercendo  o  cargo  de  Secretária  de  Estado  de  Desenvolvimento  Econômico.  Continuando  os

trabalhos, passa-se à parte da reunião destinada à distribuição dos processos aos relatores, para serem discutidos e seus pareceres

votados, cabendo ao deputado Gustavo Santana processos contendo requerimentos de natureza administrativa, respectivamente, dos

deputados Cássio Soares e Thiago Cota, referentes a assistência à saúde – pareceres favoráveis, aprovados. Após, são aprovados, em

turno único, cada um por sua vez, sob a relatoria do deputado Duarte Bechir, os seguintes pareceres: do Requerimento nº 5.558/2024,

da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, pela aprovação; do Requerimento nº 13.939/2025, do deputado Hely Tarqüínio e

outros, pela aprovação na forma do projeto de resolução que apresenta; do Requerimento nº 14.255/2025, da Comissão de Defesa dos

Direitos da Pessoa com Deficiência, pela aprovação; do Requerimento nº 14.384/2025, da Comissão Extraordinária de Defesa da

Habitação e da Reforma Urbana, pela aprovação; do Requerimento nº 14.454/2025, da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia,

pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1; do Requerimento nº 14.568/2025, da Comissão de Direitos Humanos, pela aprovação;

do  Requerimento  nº  14.645/2025,  da  Comissão  de  Transporte,  Comunicação  e  Obras  Públicas,  pela  aprovação  na  forma  do

Substitutivo nº 1; do Requerimento nº 14.672/2025, da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, pela aprovação na forma do

Substitutivo nº 1; do Requerimento nº 15.001/2025, da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização, pela aprovação; do

Requerimento  nº  15.002/2025,  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais  e  Regionalização,  pela  aprovação;  do  Requerimento  nº

15.003/2025, da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização, pela aprovação; do Requerimento nº 15.005/2025, da Comissão

de Assuntos Municipais e Regionalização, pela aprovação; do Requerimento nº 15.007/2025, da Comissão de Assuntos Municipais e

Regionalização, pela aprovação; do Requerimento nº 15.185/2025, da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, pela aprovação

na forma do Substitutivo nº 1; do Requerimento nº 15.190/2025, da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, pela aprovação na

forma do Substitutivo nº 1; do Requerimento nº 15.191/2025, da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, pela aprovação na

forma do Substitutivo nº 1; do Requerimento nº 15.254/2025, da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social, pela

aprovação; e do Requerimento nº 15.610/2025, da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, pela aprovação. Na

continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do quadro de pessoal desta

secretaria, a serem publicados no Diário do Legislativo e no Diário Administrativo, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução

nº 5.176, de 6/11/1997, da Lei nº 21.732, de 28/7/2015, e da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de

8/9/2015. Finalmente, são aprovados os seguintes atos relativos ao quadro de pessoal da Secretaria da Assembleia: nos termos do art.

79, inciso VI,  da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e em conformidade com a Decisão da Mesa de 15/12/2025, convertendo a
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exoneração de  Carlos  Júnio Sousa Moreira na  penalidade de demissão,  nos termos do art.  255 da  Resolução nº  800,  de  1967,

conforme documentação  constante  no  Processo Administrativo Disciplinar  nº  17.387/2025.  Nada mais  havendo a  ser  tratado,  é

convocada nova reunião para o dia 16/12/2025, lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, aos 16 de dezembro de 2025.

Tadeu Leite, presidente – Leninha, 1ª-vice-presidente – Duarte Bechir, 2º-vice-presidente – Betinho Pinto Coelho, 3º-vice-

presidente – Gustavo Santana, 1º-secretário – Vitório Júnior, 2º-secretário.

ATA DA 75ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA, EM 3/12/2025

Às  16 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões os deputados membros da Mesa da Assembleia, ressalvada a ausência do

deputado João Vítor Xavier em razão da concessão de licença. Verificada a existência de número regimental, são abertos os trabalhos

do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Logo após, a Mesa decide reformar a Decisão da Mesa de 28/11/2025 e

conceder ao deputado João Vítor Xavier licença para tratar de interesse particular no período de 1º a 16 de dezembro de 2025, nos

termos do art. 54, IV e § 7º, do Regimento Interno. Nada mais havendo a ser tratado, é convocada nova reunião para o dia 4/12/2025,

lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 4 de dezembro de 2025.

Tadeu Leite, presidente – Leninha, 1ª-vice-presidente – Duarte Bechir, 2º-vice-presidente – Betinho Pinto Coelho, 3º-vice-

presidente – Gustavo Santana, 1º-secretário.

ATA DA 76ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA, EM 4/12/2025

Às  16 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões os deputados membros da Mesa da Assembleia, ressalvada a ausência do

deputado João Vítor Xavier em razão da concessão de licença no período de 1º a 16/12/2025.  Verificada a existência de número

regimental, são abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Na continuidade da reunião, são aprovados

atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do quadro de pessoal desta secretaria, a serem publicados no Diário do

Legislativo e no Diário Administrativo, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, da Lei nº 21.732, de

28/7/2015, e da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, combinada com a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015. Nada mais havendo

a ser tratado, é convocada nova reunião para o dia 5/12/2025, lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 5 de dezembro de 2025.

Tadeu Leite, presidente – Leninha, 1ª-vice-presidente – Duarte Bechir, 2º-vice-presidente – Betinho Pinto Coelho, 3º-vice-

presidente – Gustavo Santana, 1º-secretário.

ATA DA 77ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA, EM 5/12/2025

Às  14 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões os deputados membros da Mesa da Assembleia, ressalvada a ausência do

deputado João Vítor Xavier em razão da concessão de licença no período de 1º a 16/12/2025.  Verificada a existência de número

regimental, são abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Inicialmente, a Mesa, com a Deliberação

nº 2.879, dispõe sobre realocações de créditos suplementares do orçamento da Assembleia Legislativa, por meio de transferência e de

transposição de dotações. Na continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do

quadro de pessoal desta secretaria, a serem publicados no Diário do Legislativo e no Diário Administrativo, nos termos do inciso VI

do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, da Lei nº 21.732, de 28/7/2015, e da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a

Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015. Finalmente, são aprovados os seguintes atos relativos ao quadro de pessoal da Secretaria

da Assembleia: nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, verificado o cumprimento das condições
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previstas nos incisos I, II e III do art. 3º da Emenda à Constituição nº 47, de 5/7/2005, combinado com os arts. 133 e 144 do Ato das

Disposições Constitucionais  Transitórias  da Constituição do Estado,  observados os  termos das Leis  nºs  15.014,  de 15/1/2004, e

25.240,  de  9/5/2025,  da  Lei  Complementar  nº  64,  de  25/3/2002,  dos  arts.  105  e  106  do  Ato  das  Disposições  Constitucionais

Transitórias  da  Constituição  do  Estado  de  Minas  Gerais  e  das  Resoluções  nºs  5.086,  de  31/8/1990,  e  5.347,  de  19/12/2011,

aposentando, a pedido, por tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 5/12/2025, o servidor Zélio José Campos,

ocupante do cargo efetivo de agente de execução das atividades da secretaria, padrão VL-56, classe Especial, no exercício da função

gratificada de nível superior – FGS –, do Quadro de Pessoal desta secretaria; e, nos termos da Lei nº 15.014, de 15/1/2004, das

Resoluções  nºs  5.134,  de  10/9/1993,  5.198,  de  21/5/2001,  5.295,  de  15/12/2006,  e  5.328,  de  21/12/2009,  combinada  com  as

Deliberações da Mesa nºs 2.043, de 29/5/2001, 2.468, de 23/11/2009, e 2.610, de 2/3/2015, designando Cintia de Campos Mendes

para a função gratificada de nível superior – FGS –, do quadro de pessoal desta secretaria, com exercício na Gerência-Geral de

Suporte Logístico – Gerência de Telecomunicações e Serviços. Nada mais havendo a ser tratado, é convocada nova reunião para o dia

15/12/2025, lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 15 de dezembro de 2025.

Tadeu Leite, presidente – Leninha, 1ª-vice-presidente – Duarte Bechir, 2º-vice-presidente – Betinho Pinto Coelho, 3º-vice-

presidente – Gustavo Santana, 1º-secretário.

ATA DA 78ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA, EM 16/12/2025

Às  17 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões os deputados membros da Mesa da Assembleia, ressalvada a ausência do

deputado João Vítor Xavier em razão da concessão de licença no período de 1º a 16/12/2025.  Verificada a existência de número

regimental, são abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Continuando os trabalhos, passa-se à parte

da reunião destinada à distribuição dos processos aos relatores, para serem discutidos e seus pareceres votados, cabendo ao deputado

Gustavo Santana processo contendo  requerimento de natureza administrativa do deputado Hely Tarqüínio referente a assistência à

saúde – parecer favorável, aprovado. Na continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão de recrutamento

amplo do quadro de pessoal desta secretaria, a serem publicados no Diário do Legislativo e no Diário Administrativo, nos termos do

inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, da Lei nº 21.732, de 28/7/2015, e da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015,

combinada com a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015. Finalmente, são aprovados os seguintes atos relativos ao quadro de

pessoal  da  Secretaria  da  Assembleia:  nos  termos  do  inciso  VI  do  art.  79  da  Resolução  nº  5.176,  de  6/11/1997,  verificado  o

cumprimento das condições previstas nos incisos I, II e III do art. 3º da Emenda à Constituição nº 47, de 5/7/2005, combinados com

os arts. 133 e 144 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias da Constituição do Estado, observados os termos das Leis nºs

15.014, de 15/1/2004, e 25.240, de 9/5/2025, da Lei Complementar nº 64, de 25/3/2002, dos arts. 105 e 106 do Ato das Disposições

Constitucionais  Transitórias  da  Constituição  do  Estado  e  das  Resoluções  nºs  5.086,  de  31/8/1990,  e  5.347,  de  19/12/2011,

aposentando, a pedido, por tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 16/12/2025, a servidora Vania Almeida Morais,

ocupante do cargo efetivo de agente de execução das atividades da secretaria, padrão VL56, classe Especial, do Quadro de Pessoal

desta secretaria; e, nos termos da Lei nº 15.014, de 15/1/2004, das Resoluções nºs 5.134, de 10/9/1993, 5.198, de 21/5/2001, 5.295, de

15/12/2006, e 5.328, de 21/12/2009, combinada com as Deliberações da Mesa nºs 2.043, de 29/5/2001, 2.468, de 23/11/2009, e 2.610,

de 2/3/2015, designando Ricardo de Paula Tourinho para a função gratificada de nível superior – FGS –, do quadro de pessoal desta

secretaria, com exercício na Gerência-Geral de Finanças e Contabilidade – Gerência de Orçamento. Nada mais havendo a ser tratado,

é convocada nova reunião para o dia 17/12/2025 lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 17 de dezembro de 2025.

Tadeu Leite, presidente – Leninha, 1ª-vice-presidente – Duarte Bechir, 2º-vice-presidente – Betinho Pinto Coelho, 3º-vice-

presidente – Gustavo Santana, 1º-secretário – Vitório Júnior, 2º-secretário.
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ATA DA 79ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA, EM 17/12/2025

Às  9 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões os deputados membros da Mesa da Assembleia .  Verificada a existência de

número regimental, são abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Inicialmente, a Mesa toma as

seguintes decisões: 1ª) aprova as prestações de contas da execução orçamentária, financeira e contábil da Assembleia Legislativa

referentes aos meses de julho, agosto, setembro e outubro de 2025, compostas de balanços, relatórios e demonstrativos; e 2ª) aprova

as prestações de contas da execução orçamentária, financeira e contábil do Fundo Especial da Assembleia Legislativa – Fundalemg –

referentes aos meses de julho, agosto, setembro e outubro de 2025 compostas de balanços, relatórios e demonstrativos. Logo após, a

Mesa decide conceder as prorrogações das disposições da servidora Danielle Mattos Baracho, Luciana Lopes Nominato Braga e Mila

Batista Leite Corrêa da Costa, conforme parecer anteriormente aprovado. Isso posto, a Mesa, nos termos do art. 33, V, da Deliberação

nº 2.802, de 21/9/2022, adjudica o objeto e autoriza a contratação direta por dispensa de licitação, com fundamento legal no art. 75,

IX, da Lei Federal nº 14.333, de 2021, da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos, Portal de Compras nº 1011014 213/2025, cujo

objeto é a contratação de serviços postais diversos, declarando, para fins do disposto no art. 16 da Lei Complementar nº 101, de 2000,

que a despesa tem adequação orçamentária e financeira com a lei orçamentária anual e compatibilidade com o plano plurianual e com

a lei de diretrizes orçamentárias. Continuando os trabalhos, passa-se à parte da reunião destinada à distribuição dos processos aos

relatores,  para  serem discutidos  e  seus  pareceres  votados,  cabendo  ao  deputado  Gustavo  Santana  processo  contendo  termo  de

aditamento ao contrato celebrado entre a Assembleia Legislativa e a sociedade empresária Maxvídeo Comércio e Serviços Ltda.,

tendo  como  objeto  a  prestação  de  serviços  de  manutenção  corretiva,  preventiva,  instalação  e  adequação  em  equipamentos

profissionais de áudio e vídeo, com fornecimento de peças e componentes necessários aos reparos – parecer favorável à prorrogação,

autorizando a despesa, considerando manifestações da Gerência-Geral de Radiodifusão, da Procuradoria-Geral e da Diretoria-Geral da

Casa, aprovado. Na continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do quadro de

pessoal desta secretaria, a serem publicados no Diário do Legislativo e no Diário Administrativo, nos termos do inciso VI do art. 79

da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, da Lei nº 21.732, de 28/7/2015, e da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, combinada com a

Deliberação da Mesa nº 2.625,  de 8/9/2015. Nada mais havendo a ser  tratado,  é  convocada nova reunião para o dia 5/1/2026,

lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 5 de janeiro de 2026.

Tadeu Leite, presidente – Leninha, 1ª-vice-presidente – Duarte Bechir, 2º-vice-presidente – Betinho Pinto Coelho, 3º-vice-

presidente – Gustavo Santana, 1º-secretário – Vitório Júnior, 2º-secretário – João Vítor Xavier, 3º-secretário.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Assembleia Legislativa

O presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do

Regimento Interno, convoca reunião especial da Assembleia para as 19 horas do dia 15/6/2026, destinada a homenagear a Associação

de Dirigentes Cristãos de Empresa pelos 60 anos de sua fundação.

Palácio da Inconfidência, 12 de junho de 2026.

Tadeu Leite, presidente.
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EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia

Nos termos  regimentais,  convoco  as  deputadas  Alê  Portela,  Ione  Pinheiro  e  Macaé  Evaristo  e  o  deputado Luizinho,

membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 15/6/2026, às 10 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade

de receber, discutir e votar proposições da comissão e de, em audiência pública, debater o cumprimento da Lei Federal nº 15.326, de

2026,  pelas  redes  municipais  de  ensino  do  Estado,  que  reconhece  os  professores  da  educação  infantil  como  profissionais  do

magistério.

Sala das Comissões, 12 de junho de 2026.

Beatriz Cerqueira, presidenta.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATO DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 8/6/2026, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, e da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou o

seguinte ato, relativo ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

tornando sem efeito o ato, publicado na edição de 2/6/2026, que nomeou André Messias Silva Lisboa, padrão VL-43, 4

horas, com exercício no Gabinete do Deputado Delegado Christiano Xavier.

AVISO DE LICITAÇÃO

Pregão Eletrônico

Número do Processo no Portal de Compras: 1011014 46/2026

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais comunica que a sessão pública do Pregão Eletrônico nº 1011014

046/2026, que tem por objeto a aquisição de licenças de software, foi adiada para 29/6/2026, às 14 horas.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br.

Belo Horizonte, 12 de junho de 2026.

Cristiano Felix dos Santos Silva, diretor-geral.

AVISO DE LICITAÇÃO

Pregão Eletrônico para Registro de Preços

Planejamento nº 112/2026

A Assembleia  Legislativa  do  Estado  de  Minas  Gerais  comunica  que  a  sessão  pública  do  Planejamento  nº  1011014

112/2026, que tem por objeto o registro de preços para aquisição de materiais para a execução de fechamentos em divisórias tipo

colmeia e contratação de serviço de montagem de vidro em requadro de perfis de aço, foi adiada para 23/6/2026, às 14 horas.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br.

Belo Horizonte, 12 de junho de 2026.

Cristiano Felix dos Santos Silva, diretor-geral.
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TERMO DE CREDENCIAMENTO Nº 11/2026

Credenciante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Credenciada: Odontologia Eloria Ltda. Objeto: prestação

de serviços de assistência odontológica, na Região Metropolitana de Belo Horizonte, aos usuários da assistência odontológica da

credenciante,  previstos  na  Deliberação  da  Mesa  nº  2.565,  de  2013,  nas  especialidades  clínica  odontológica  geral,  ortodontia  e

periodontia,  reconhecidas  pelo Conselho Regional  de Odontologia,  de acordo com a  tabela  de  procedimentos odontológicos da

credenciante. Vigência: da data de publicação no Portal Nacional de Contratações Públicas ao dia 17/6/2034, termo final de validade

do Credenciamento nº 2/2024, conforme o item 9.5.15 do respectivo edital. Licitação:  inexigível, nos termos do art. 74, inciso IV,

combinado com o art. 79, da Lei Federal nº 14.133, de 2021. Dotação orçamentária: 1011.01.031.729.4239.0001-3.3.90 (10.1).

ERRATA

PROJETO DE LEI Nº 5.783/2026

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 12/6/2026, na pág. 22, no despacho, onde se lê:

“– Recebido e publicado, vai o projeto à Comissão do Trabalho, para parecer, nos termos do art. 190, c/c o art. 102, do

Regimento Interno., do Regimento Interno.”, leia-se:

“– Recebido e publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça e do Trabalho, para parecer, nos termos do art. 190, c/c o

art. 102, do Regimento Interno.”.
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